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Közösségi művelődést támogató kultúrpolitika

Halász JánosHalász János

Megvalósult elképzelések
Elsősorban személyes elköte-

leződésemről és annak a kultúra 
rendszerében betöltött szerepé-
ről szeretnék szólni. Egy tízesz-
tendős évforduló kapcsán vissza 
kell tekintenünk az elmúlt esz-
tendők történéseire is. Tíz évvel 
ezelőtt ültünk a Nemzeti Erőfor-
rás Minisztérium parlamenti ál-
lamtitkári irodájában – én akkor 
parlamenti államtitkár voltam, 
két vendégemmel. Az egyikük 
Domonkos László, barátom, volt 
képviselőtársam, akkor már az 
Állami Számvevőszék elnöke volt, 
míg másikuk Závogyán Magdolna, 
aki ma már a Nemzeti Művelő-
dési Intézet ügyvezető igazgatója. 
Arról beszélgettünk, ekkor már 
sokadik alkalommal, hogy hogyan 
és mit is kellene elindítani, létre-
hozni a kultúra és a közösségek 
érdekében, szolgálatában. Ez a 
nap abban különbözött a többi-
től, hogy befejeztük a tervezést és 
belevágtunk a munkába. Sikerült 
az akkori kulturális államtitkárt 
is meggyőznünk és ügyünk mellé 
állítanunk. A  későbbi kulturális 
államtitkárnál már nem voltak 
ilyen nehézségeink, hiszen ő a 
kezdetektől velünk volt és támo-
gatta ügyünket. Elindult a munka 
és gyorsan eltelt ez a tíz év. Mind-
annyian részesei voltunk, min-
denki igyekezett a legjobbat adni 
magából. Ez nem csak egy terület 
közösségi érdekű fejlesztése volt, 
hanem sokunknak egy lelki válla-

lás is. Olyan lelki vállalás, amely-
nek az alapjai sokkal korábban 
teremtődtek meg.

1998 óta vagyok képviselő, ne-
kem az volt az első ciklusom, mely 
végén a Nemzeti Kulturális Örök-
ség Minisztériumának a politikai 
államtitkára lehettem. A  politika 
előtt is dolgoztam, közösségi házat 
vezettem, illetve számos közösségi 
rádiós, civil szervezeti tevékenysé-
get végeztem, így volt szerencsém 
találkozni ezeknek a területeknek 
a legjobbjaival, akiktől rengeteget 
tanulhattam, egyébként matema-
tikus és művelődési menedzser 
vagyok.

Volt egy ember, aki nekem és 
még nagyon sokunknak a mestere 
volt. Ő volt Beke Pál.

Nagyon szerettem és tisztel-
tem Őt. Még nem voltam poli-
tikus, mikor megismertem. De 
ebben a 1998 és 2002 közötti cik-
lusban úgy adódott, hogy amikor 
én államtitkár lettem, ő  az akkori 
Nemzeti Művelődési Intézet igaz-
gatója volt, emiatt sokszor talál-
koztunk, beszélgettünk. Aztán el-
érkezett a 2002-es választás ideje, 
amit sajnos akkor nem nyertünk 
meg, de szerencsére ezt követően 
is számos alkalommal volt lehe-
tőségünk találkozni. Volt egyszer 
egy vacsoránk, ami után poha-
razgattunk, majd egyszer csak 
megfogta a kezem, és azt mond-
ta: „figyelj ide, János, ti még meg-
élitek, én nem fogom, hogy újra 

folytathassuk”. Nagyon meglepett 
ezzel a kijelentésével és azonnal 
mondtam is neki, hogy ez nem így 
lesz, mert vele együtt fogjuk meg-
élni azt a pillanatot, amikor újra 
együtt munkálkodhatunk nemes 
ügyünk érdekében. A Jóisten aztán 
mégis úgy rendelte, ahogyan azt 
Ő mondta, de amíg köztünk volt – 
még azokban az ellenzéki időkben 
is – nagyon nagy támaszt nyújtott 
mindannyiunknak. Amikor 2010-
ben megnyertük a választást, és 
én újra államtitkár lehettem és 
újból nekifogtam a munkának, az 
első pillanattól kezdve tudtam, be-
lül éreztem, hogy nekem felada-
tom van: hogy azt, amiről Palival 
olyan sokat beszéltünk, azt meg 
kell, hogy valósítsuk. Kétségkívül 
megvalósítottuk volna ezeket a fo-
lyamatokat és kezdeményezéseket, 
hiszen közös szakmai küldetés volt 
ez számunkra, de különleges se-
gítséget adott és ad máig Beke Pali 
szellemi iránymutatása. Amikor 
van egy olyan személyes elköte-
leződés az emberben, ami a szak-
mánkat lelkileg is egy magasabb 
szintre emeli, az hatalmas erőt és 
lendületet tud adni. Biztos voltam 
és biztos is vagyok abban, hogy 
amit elkezdtünk, amit csinálunk 
az jó és helyes, mert Pali irány-
mutatásai szerint végezzük. Öröm 
és büszkeség számomra, hogy be 
tudtuk és tudjuk teljesíteni azt, 
amit és ahogy ő mondott, terve-
zett, de sajnos nem érhetett meg.
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Ez nem sikerül csak úgy, ma-
gától, ehhez emberek is kellenek. 
Mindenekelőtt egy elkötelezett, 
tenni akaró csapat kellett, mely-
nek megalapozója és vezetője Zá-
vogyán Magdolna. Nagyon hálás 
vagyok Magdinak, hogy ezt a tíz 
évet abban a szellemben, amiről 
mi nagyon sokat beszéltünk, tö-
retlenül, célirányosan és mérhe-
tetlen kitartással tudta végigcsi-
nálni. Kívánom, hogy ez ezután 
is így legyen! Úgy gondolom Pali 
is kifejezetten örülne annak, hogy 
itt vagyunk és megünnepeljük 
ezt a tíz évet, csakúgy, mint a tíz 
esztendő alatt elért eredménye-
inknek. És azt mondaná, hogy fi-
gyelj, hát, hajrá, így tovább, csak 
így tovább!
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